"导航式服务"让商家少走弯路

记虹口区"北外滩开店一件事"团队

□ 见习记者 陈姝楠

一个开店新手, 从准备材 料到正式开业究竟要花多长时 间? "从开始准备到正式开 业,差不多一个半月全部完成 了。"这是一家品牌连锁餐饮 店负责人李先生的经历。

从 2023 年 6 月起, 北外 滩街道启动实施"开店一件 事"改革,从"开店前需要做 什么"和"日常经营活动需要 遵守哪些常见管理要求"两个 维度,为企业及个体工商户提 供"导航式服务",帮助商家 少走弯路,持续营造一流营商

记者了解到,自"开店一 件事"改革启动以来,街道已 累计帮助和服务新开店铺超过 200家。

帮店铺找到"最优路径"

"刚开店的时候,很多方 面都不太了解, 幸好有团队老 师会给予相关指导与帮助,从 而为我们节省了很多时间。" 虹口区友邦金融中心美食广场 "河边姑娘"门店店长赵俊峰 表示, 开店初期因经验不足, 需要了解到如何快速有效办理 相关证件及合规经营, 在接触 到"开店一件事"团队后,大 幅提高了工作效率。

"在经营过程中,巡查人 员会每周一次对垃圾分类、消 防设施的摆放进行巡查,并且 会用记录表填写下来。" 峰认为,正是因为他们提出的 具体改进意见,才能够有效地 帮助餐厅合法合规地运营。 "比如,在高峰期面对人手紧 张的情况,他们会建议我们收 台的同时, 随手进行垃圾分

据了解, 北外滩街道依托 "一网统管"平台开发"店铺 综合巡查"专项应用场景,对 开店过程中的店铺,工作人员 每周跟进进度,确保开业前各 项手续齐全。对已开业的店 铺,工作人员定期到店,围绕 证照公示、市容门责、垃圾分

类、生态环保、安全生产、爱 国卫牛等方面 22 项巡查事项, 实行"进一次门、查多项事", 减少多头反复检查。

"开店一件事"改革实施 以来,街道累计完成沿街店铺 综合巡查2万余家次,发现和 整改问题 1500 余条。

让美食街"旧貌焕新颜"

"乍浦路现在干净整洁了 不少,行人通行方便了很多。" "走路安全也得到了保障,堵 车现象也缓解了"。近期, 乍 浦路美食街一些沿街商户对乍 浦路环境提升行动的实效纷纷

自2024年以来,因电视 剧《繁花》和电影《酱园弄》 的热度, 乍浦路再度走红, 正 在打造中心城区独树一帜的风

但乍浦路 (海宁路--昆山 路段)交通秩序乱、市容环境 差的问题,成为了制约乍浦路 整体提升的重要瓶颈问题。这 段不到150米的道路,人行道 非常狭窄,餐饮店高度聚集, 每天就餐高峰时段, 马路两侧 停满电动自行车、共享单车和 外卖取餐车辆, 马路中央人车 混行穿梭,安全隐患十分突

北外滩街道通过调研发 现,沿街近40家以餐饮、外 卖为主的商户, 既是乱象产生 的重要源头,同时也是乱象的 受害者, 更是解开这一治理难 题的钥匙所在。

北外滩街道办事处副主任 林英杰告诉记者,街道把乍浦 路沿街商户组织到一起,进行 了充分协商讨论,大家就乍浦 路人车分行、非机动车单边停 放等问题达成了共识。"道路 提升工作充分考虑商户进出 货、外卖小哥车辆临时停放等

合理需求,一一给予回应。"

记者看到, 乍浦路实行非机 动车单边停放。道路西侧设置了 人行护栏隔离出人行通道,解决 人车争路问题;隔离栏中间设置 了若干个出入口, 方便商户进货 卸货。东侧则设置了非机动车临 时停车区域,放置"外卖取餐临 时停车点"引导立牌,方便外卖 小哥停放电动车且不影响车辆通

此外,街道也在昆山路段预 留了非机动车停车区域, 疏导沿 街商户员工日常停车需求。针对 商户反映的路面坑洼破旧问题, 街道向该区建管委反映后得到市 政水务中心积极支持,对该路段 重新铺设了沥青路面。通过改造 提升,实现了人车分离,消除了 安全隐患,保障了市民出行,同 时也让街区的面貌焕然一新。



上海长宁制定优化营商环境8.0版方案

打好优化营商环境8张"特色牌"

本报讯 日前,长宁区召 开"近悦远来 共赢未来" 2025年优化营商环境大会, 会上部署了 2025 年长宁区优 化营商环境工作。

记者从会上获悉,长宁区 坚持深化对标改革, 对照上海 市优化营商环境8.0版方案, 结合区域实际,制定了长宁区 优化营商环境8.0版方案,方 案包括深化世行对标改革、优 化为企整体服务、优化涉企监 管检查、夯实营商基层基础、

营造良好社会氛围五方面共55

据了解,从2018年营商环境 1.0 版方案开始,长宁区每年都会 概括提炼优化营商环境8张"特 色牌",以期在面上整体推进的基 础上,聚焦区域特点,形成重点突 破、塑造品牌的良好效应。

2025年,长宁提炼出优化 营商环境8张"特色牌",包括 打好数据应用牌, 打好法治保障 监管增效牌, 打好人才服务牌, 打好楼宇提质牌。

牌, 打好预付安心牌, 打好青春 经济牌, 打好出海支持牌, 打好

浦东国际机场海关: 依托"中心+现场"指挥模式 保障亚冬会人员入境通关

□ 见习记者 王葳然

本报讯 2月7日晚,第 九届亚洲冬季运动会在黑龙江 省哈尔滨市正式开幕。随着赛 程持续推进, 近期, 上海浦东 国际机场口岸迎来亚冬会人员

记者从上海海关方面获 悉, 今年1月25日至2月6 日, 共有来自泰国、新加坡、 马来西亚、印度尼西亚等国家 的代表团和国际滑联、国际冰

联的技术官员 37 批 136 人次从 上海浦东国际机场口岸进境。

为确保亚冬会相关人员享受 优质通关保障,上海海关所属上 海浦东国际机场海关依托"中心 + 现场"指挥模式,准确获取相 关代表团队及技术官员、记者等 零星人员抵达信息。同时,上海 浦东国际机场海关与机场集团和 相关航司密切配合, 为每批次进 境人员配置志愿者服务,提供卫 生检疫、物品申报及行李查验全 流程指引。





寒冷带来好天气 公园游玩热火朝天

□ 记者 王湧 摄影报道

本报讯 昨天上海依然寒 意刺骨,好在阳光充足,空气 质量优,不少市民也趁着好天 气走出家门游玩。不过, 低温 天气马上将反转, 周二在冷暖 空气交汇影响下, 申城或将迎 来降雨。图为昨天下午, 西岸 自然艺术公园的"竹节虫"秋 千下, 小朋友在冬日阳光下尽

上海启动垃圾分类志愿服务大篷车"周周进"活动

构建"1+3+3+71"志愿服务体系

本报讯 日前,上海市绿 化和市容管理局在古美公园广 场举办了上海市垃圾分类志愿 服务大篷车"周周进"活动启

本次活动以"志愿古美, 分类先行"为主题, 古美路街 道根据居民型社区商户密集、 生活气息浓厚的特点,精心构 建了"1+3+3+71"的垃圾分 类志愿服务体系,涵盖居民 区、沿街商铺和新就业群体。 具体为1支古美垃圾分类志愿 服务大队; 3 支街面志愿服务 队,聚焦沿街商铺,助力垃圾 分类宣传; 3 支特色志愿服务 队,由房产中介、外卖骑手、 中小学生组成; 71 支居民区 志愿服务队,由居委会牵头, 联合物业与居民志愿者组成。

记者获悉,根据2025上 海市大篷车周周进活动方案, 本市垃圾分类志愿服务大篷车 "周周进"活动将从首站古美 街道开始,通过进社区、进村 宅、进学校、进机关、进医 院、进企业、进公园,激发社 区志愿服务活力,增强居民对 垃圾分类的了解与践行积极 性,促使垃圾分类成为每位市 民的自发行动与自觉习惯。